

炼铁厂纪委

开展专项监督 推进履职尽责

本报讯(通讯员 王保胜) 当前,五高炉大修及围绕大修的工程建设及检维修项目正在紧张有序的进行中。为实现各项任务“安全、优质、经济、环保”的目标,炼铁厂纪委组织开展对五高炉大修及相关检维修项目管理人员履职情况的专项监督,督促大家牢固树立责任意识、担当意识和廉洁意识,推进项目工程建设管理人员履职尽责,防止发生“不作为”“乱作为”和“慢作为”行为。

大修伊始,厂党委书记对

全体厂领导提出明确要求,在组织协调五高炉大修及相关检维修工作中,要发挥带头人表率作用,严格执行各项纪律,按照制度、规程办事,始终把廉洁从业工作作为重要的工作内容抓紧抓实,带好队伍,落实责任,圆满完成各项工作任务,维护风清气正的工作环境。

厂纪委认真落实厂党委的决策部署,在开展专项监督工作中,对本厂19名项目工程建设主要管理人员进行提醒谈话,督促提醒时刻做到有纪律、守规矩,强化对分管工作

的监督管理。针对工程废旧物资交废重点环节,对13名相关管理人员进行警示教育,督促自觉遵守制度,警钟长鸣,廉洁从业。在五高炉、三烧等施工现场设置5个监督执纪平台,融入工程,贴近监督。通过开展廉洁教育、专项检查、明察暗访、个别谈话、发放调查问卷等,多手段、多维度、强声势开展监督执纪,进一步推进大修项目管理人员履职尽责,廉洁从业,为五高炉大修等工程建设的顺利进行提供纪律保证。



近日,不锈冷轧厂组织广大党员赴昔阳县大寨村开展学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示主题党日活动。活动中,大家学习了大寨人在两任村支部书记的带领下,自力更生发奋图强的先进事迹。党员们纷纷表示,要把学习大寨精神和学习习近平总书记视察山西重要讲话重要指示结合起来,进一步强化责任担当,立足岗位,为公司高质量转型发展贡献力量。柴巍摄

图片新闻

营销中心管理一支部

以专项监督强化支部党风廉政建设

本报讯(通讯员 孟庆虎) 根据公司党委书记、董事长高祥明在太钢学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示会议上的讲话要求,近日,营销中心管理一支部召开包含副科级以上领导的支部班子扩大会议,针对疫情期间及两会期间的党建工作开展风险排查,从工作态度、党建工作执行、意识形态、思想教育等四方面认真梳理排查存在的问题,并要求科室领导要深入员工,认真了解员工思想动态,关心职工生活、家庭等存在的困难,找出问题,抓住关键。

专项监督是加强支部党

风廉政建设的重要手段,是排查、解决党风问题的利剑,是强化党支部学校化、核心化、堡垒化的重要保证,同时也是党建促业务的重要抓手。会议明确,要充分利用好营销中心纪委及党支部的专项监督手段,将排查出的问题以专项监督项目的形式进行推进。对于支部内部问题,设立支部级项目,对于跨部门、跨支部的问题,建议在营销中心立项或联合其他支部共同开展。项目开展过程中要着重关注思想动态、警示教育及问题根源,关注共性问题的挖掘及解决问题措施的可行性,关注以点代面的解决方式及党建与

业务的融合,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,让支部所有职工都能感受到组织的关怀,提高支部凝聚力。

近日,禄纬堡太耐公司纪委组织副科级以上党员领导干部和有业务处置权人员观看了《聚指成拳强力正风肃纪》等廉政警示教育片,并通过开展强化警示教育、推进从严治党专项活动,着力解决好党性党风党纪方面的突出问题,促进党员干部廉洁从业意识的全面提升,引导党员干部固本培元、补钙壮骨,不忘初心、继续前行。图为观看警示教育片现场。刘劲松摄



认真落实“两个责任”
推动全面从严治党全面依法治企

“又不在办公室?”大家指着办公室问到。“开完早会就去现场了。”一位职工眼带笑意地回答说。他们所指的办公室便是太钢岚县矿业公司胶排作业区党支部书记、主管马跃岭的办公室。经常“神出鬼没”的马主管,成为大家日常聊天的“侃头”。

监督执纪唱“黑脸”

此时的马主管正向十几个员工打开了话匣子:“作为一名党员干部,必须时刻保持一颗对纪律和法律的敬畏之心,树立红线意识,以如履薄冰的心态……”,结合发生在身边的真实案例,他告诫大家要引以为戒,做到“做人有道,干事守规”。

马跃岭是这么说的,也是这么做的。记得在胶排工程设计过程中,特别是各类招标中,除公司纪委全程参与外,作为当时破碎党支部纪检委员,工程实施的主要监管和参与者,在整个过程中,他从设计方案优化、设备招标订货等源头环节着手,发挥了监督管理的作用,确保了招标程序的规范化、制度化,实现了公开、公平、公正招标,并尽可能使设备配置最优、投资最少、生产成本最低。在工程设计阶段,他带头对技术协议进行了逐条审查,发现旧版破碎机存在不少问题,提出了改进建议30余条。旧版破碎机润滑系统冷却油管布置在设备本体表面,而袁家村铁矿冬季环境温度低,润滑系统的油温需要8小时左右才能运行起来,不满足生产运行的要求。他给厂家提出建议,要求将破碎机润滑冷却系统采取旁路冷却,尽量减少户外油管布置,提高破碎机油系统的冬季保温功能,此项建议一经提出,得到了厂家的认可,提高了设备本体的优越性,充分发挥了一名监督执纪人员作用。

走进职工中“笑脸”

他在做好自己的本职工作同时,时刻关心着一线职工工作、生活情况,主动和职工“手牵手”“心连心”,群众的根本利益在哪儿,工作就推进到哪儿。特别是今年新冠肺炎发生时候,正值马跃岭父亲病重,为了做好疫情防控工作,尽管只有50公里的路程,他还是主动放弃回家探望父亲的念头,电话嘱咐妻子安顿好家里,照顾好父亲,和其他同志一起参与值班值守工作。在对返岗职工进行排查的时候,他得知有职工从江苏返矿的消息,为避免性疫病感染风险,他亲自打电话嘱咐其在太原先行自我隔离14天,并自掏腰包安排其吃住,大家被他这种舍小家保大家的情怀感动着,自愿遵守公司关于疫情防控期间的各项规定,为打赢疫情防控攻坚战提供了重要保障。

他在与职工沟通和交流中,经常能听到职工反映排岩机及皮带通廊粉尘太大了,影响职工身体健康。为此,他提出胶带机全线密封,每个转运站内又增加喷淋装置,减少了岩石在运输和胶带转接环节产生的粉尘。针对物料落差最大、扬尘最难控制的排岩机布料环节,在排料臂头部安装喷淋水管,再次增加物料的含水量,同时在排料臂下部安装一台大功率的水雾炮,对物料下落过程中产生的细颗粒物凝结,防止其在空中扩散。通过这一系列措施的实施,胶带排岩除尘治理这一行业难题终于取得了重大突破,并得到了职工一致好评。这就是马跃岭,一名处处想着基层职工、事事以一名共产党员为标准的基层党员干部,在自己的工作岗位上尽职尽责,为公司的发展贡献自己的力量。

扮好「脸谱」角色
守好基层干部初心

通讯员 尹军

